

PROCES-VERBAL
încheiat în ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Fetești
din 05.09.2022

Ședința a fost convocată de primarul municipiului prin Dispoziția nr.1340/01.09.2022.

Dl.Cristian Ștefan –președinte de ședință – Bună ziua. Declar deschisă ședința de astăzi a Consiliului Local. Sunt prezenți 14 consilieri locali din totalul de 19 în funcție, ședința este legal constituită. Absenți: dl.Velicu Laurențiu, dl.Șoldan Gheorghe, dl.Gostin Mădălin, dl.Sima Cătălin, dl.Niță Sebastian. De asemenea, la ședință participă de drept dl.primar Șonchereche Laurențiu-Georgică și dl.secretar general Dicianu Nicu. Din partea aparatului de specialitate al primarului participă dna Crețu Ana (Direcția Economica). Ca invitați participă dl.Ungureanu Dumitru (manager proiect). Pentru început are cuvântul domnul secretar general.

Dl.Dicianu Nicu – secretar general – aduce la cunoștința consilierilor locali prevederile art.228 din Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Se dă citire Ordinii de zi.

1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fetești pe anul 2022
-initiator: Primar, Laurențiu Georgică Șonchereche

Supusă la vot ordinea de zi a fost aprobată cu 14 voturi "pentru"

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fetești pe anul 2022

-se prezintă raportul compartimentului de specialitate
-dna Petcu Olga - președintele comisiei economice - prezintă raportul comisiei de specialitate prin care avizează favorabil proiectul de hotărâre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre

Se aprobă cu 14 voturi "pentru"

Se adoptă, cu 14 voturi "pentru", Hotărârea nr.167/05.09.2022 privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fetești pe anul 2022

Diverse:

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Ca urmare a discuției pe care am avut-o în ultima ședință a Consiliului Local, am răspuns cererii dumneavoastră de a-i avea prezenți pe domnii care se ocupă de implementarea proiectului de apă și canalizare la nivelul municipiului Fetești. Pentru că ați ridicat niște probleme cred că este oportun să avem și răspunsuri din partea celor care realizează astăzi această lucrare. Tocmai de aceea l-am invitat astăzi să fie alături

de noi pe dl.Ungureanu, șeful de proiect. Acum așteptăm din partea dumneavoastră întrebări, astfel încât să ne clarificăm cu privire la ce se întâmplă la momentul acesta în oraș.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Am văzut că se derulează programul de schimbare a rețelei de apă în tot orașul. Am să mă refer la zona blocurilor G-uri, Z-uri, zona Parc. Acum două luni de zile a venit o formație de lucrători din Gorj care au făcut săpăturile, au introdus conductele și au lăsat în urmă dezastru. Eu știu că trebuie să ai și oameni care să-ți asigure curățenia la locul de muncă. Nu poți să lași în urmă praf, pământ sau pietre. Ei au spus că nu fac și curățenie, ci doar introduc conducta, pun pământ, astupă și că va veni altcineva în urma lor. Între timp am văzut că cei care își desfășoară activitatea pe șosea în partea cealaltă au oameni pentru curățenie. În urma săpăturilor au rămas șanțuri și acum datorită ploilor s-au adâncit. Eu personal am cărat pământ și piatră cu roaba. Haideți să punem niște piatră în locul pământului galben. Mergeți dumneavoastră pe Aleea Lămâiței să vedeți că este pământ galben și când plouă se face noroi și toată lumea dă vina pe domnul primar.

Dl.Ungureanu – Noi nu am atacat acolo lucrările. Avem o porțiune pe lângă bloc pentru canalizare și apă.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Și pe Aleea Macilor este la fel.

Dl.Ungureanu – Acei prestatori sunt învățați să introducă conductele și doar atât. Nu i-a interesat cum arată zona în urma lucrărilor. Ulterior am dislocat oameni să intervenim. Ne-au mai rămas câteva cămine. În cel mai scurt timp vom remedia.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Se pune piatră, apoi pământ galben. Piatra stabilizează solul, nu dă voie să se facă noroi. Sunt 5 racorduri în zona aceea. La două am intervenit eu, dar mai sunt trei. E o chestie bună că se schimbă conductele, dar nu înțeleg treaba cu pământul galben. Să se pună piatră pentru finalizare. E mai ușor când se va veni cu asfalt.

Dl.consilier Gheorghiu Alexandru – Ce străzi intră pentru schimbarea conductei de apă?

Dl.Ungureanu – Aleea Garofiței, Aleea Lămâiței, Aleea Macilor, Aleea Rozmarin, Aleea Vilelor, 1 Decembrie, 22 Decembrie, Averescu, Alexandru Odobescu, Ardealului, Armatei, Armoniei, Bradului, Brazilor, Bucegi, Căminului, Căprioarei, Carpați, Ceahlăului, Constructorilor, Crinilor, Curcani, C.D.Gherea, Fagului, Feroviarului, Frunzelor, Fundătura Ardealului, Fundătura Carpați, Grigore Ureche, Grăușor, Înfrățirii, Ioan Slavici, Ionel Perlea, Izvorului, Lacului, Liceului, Liviu Rebreanu, Lucian Blaga, Mărculești, Nicolae Bănescu, Nicolae Grigorescu, Nicolae Iorga, Nuferilor, Octavian Goga, Oștirii, Parcului, Pelinului, Petru Movilă, Plopilor, Popa Șapcă, Prelungirea Grăușor, Primăverii, Rândunelelor, Recoltei, Republicii, Sirenei, Siretului, Ștefan cel Mare, Ștejarului, Tineretului, Vânătorilor, Vasile Lupu, Viitorului, Vișinilor și Zorilor.

Dl.consilier Gheorghiu Alexandru – Este un lucru bun pentru că se înlocuiesc conductele vechi, unele din ele au o vechime de 50 de ani. Acum 2 ani s-au amenajat niște cămine la blocuri pentru contorizare. S-a lucrat destul de prost, capacele nu sunt conforme, iar când plouă apa se scurge la subsol. Ce s-a mai săpat până la următorul cămin nu s-a pus piatră să se aducă la forma inițială care a fost până au început lucrările.

Dl.Ungureanu – Nu am de unde să știu, dar la proiectul pe care îl avem în derulare, acolo unde este asfalt, turnat de 2-3 ani, vom veni cu subtraversări, vom izola la capete cu manșon de cauciuc și coliere, pentru a evita spargerea asfaltului.

Dl.consilier Mîtache Gheorghe –La intrare în Fetești este o spălătorie auto care nu este racordată la rețeaua de apă. S-a rezolvat problema domnul primar?

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Da, s-a rezolvat de ceva timp.

Dna consilier Petcu Olga – Proiectul care a fost în derulare, cel puțin în partea de jos a orașului, a lăsat dezastru în urmă și a trebuit să remediem. Știu că acest proiect nu vă aparține dumneavoastră, dar rugămintea noastră și a colegilor noștri, este ca pe unde treceți să lăsați cel puțin exact cum ați găsit, pentru că noi am aprobat niște proiecte care s-au demarat. Cel puțin să mergeți pe laterale. Până acum cât s-a realizat din proiect?

Dl.Ungureanu – 82%

Dna consilier Petcu Olga – Care este data de finalizare?

Dl.Ungureanu – A fost data de 24 august, dar cei de la distribuție s-au mișcat cam lent cu contractul de racordare.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Terminăm până la 31 decembrie?

Dl.Ungureanu – Până la 31 decembrie vrem să facem toate cuplările la toți abonații, pentru că asta prevede și proiectul, inclusiv racordare la locatar.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Cetățenii vor fi obligați să plătească lucrările de cuplare? Vreau să-i informăm. O parte din apometrele individuale au fost înlocuite în urma unei acțiuni.

Dl.Ungureanu – Nu se plătește. Vor fi înlocuite inclusiv apometrele. Deja le-am achiziționat. În momentul când s-a făcut cuplarea la general, RAJA vine și sigilează la fiecare abonat de la curți.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – RAJA a avut o acțiune de convingere pentru schimbarea apometrelor de la apartamentele din blocuri cu apometre tip ”C” pentru faptul că sunt de înaltă fidelitate.

Dl.Ungureanu – Toate apometrele le vom înlocui. Vor fi apometre cu citire de la distanță.

Dna consilier Leța Mihaela – Pe strada Vasile Alecsandri la intersecția cu strada Călărași, unde s-a tăiat asfaltul pentru o intervenție, nu s-a mai reparat. La fel și la intersecția cu strada Sf.Vineri.

Dl.Ungureanu – Acum suntem pe strada Grivița pentru asfaltat, apoi intrăm pe Negru Vodă. Nu avem în proiect străzile de care amintiți.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Dumnealor nu pot interveni pe alte străzi dacă nu le au în proiect.

Dl.consilier Mitache Gheorghe – De ce s-a ales strada Popa Șapcă, care e o străduță și nu s-a avut în vedere altă stradă din zonă, de exemplu Industriei?

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – RAJA a făcut proiectul, ei au stabilit străzile.

Dl.consilier Mitache Gheorghe – S-a renunțat la străzi importante. Toată lumea plătește impozit în mod egal.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – În cartierul Coloniști, pe strada Veșniciei, care urmează să fie asfaltată, nu s-a schimbat rețeaua.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Vreau să înțelegeți un lucru. Noi am pornit de la următorul principiu: orice proiect, fie el european, național, regional, județean sau local, este foarte important atâta timp cât ne vin bani. Noi nu putem să stăm și să nu accesăm proiecte, de exemplu proiectul *Sistemul integrat*, pentru că va veni cândva conducta de apă pe acea stradă. Noi avem nevoie de proiecte la Fetești, să facem ceva.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Mă gândeam la un artificiu.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Nu se poate pe fonduri europene. Haideți să vă spun un lucru. S-a semnat recepția pentru cele 5 străzi, dar acum vom interveni cu această lucrare și pe aceste străzi. Noi trebuie să accesăm tot ce se poate accesa la acest moment. Pe fonduri europene, pe exercițiul financiar 2021-2027, vor veni proiecte de mediu. Noi ce să facem, să nu accesăm proiecte pe mediu că va veni proiectul cu extinderea rețelei de gaz? Extinderea rețelei de gaz va fi până în 2028. Nu putem aștepta implementarea unui proiect în detrimentul altuia. Nu suntem în poziția de a alege în momentul acesta. Orice ban vine spre Fetești și putem să-l accesăm, îl accesăm, pentru că aceasta este realitatea.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Trebuie să le explicăm și cetățenilor.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Săptămâna aceasta va veni un proiect pentru Spital, care trebuie depus luna aceasta, tot pentru aparatură medicală în laboratorul de analize și pentru realizarea unui centru de balneoterapie. Proiectul este undeva la 6 milioane euro, pentru care se merge tot așa, pe principiul *primul venit, primul servit*. S-a deschis deja finanțarea.

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Și aduce și locuri de muncă.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Dar încă nu s-a deschis o axă pentru eficientizarea energetică a spitalului. Accesăm ce se deschide. Și noi am vrea să le facem pe toate în ordine, dar nu este posibil

Dl.consilier Nistor Gheorghe – Argumentele dumneavoastră sunt foarte bune.

Dl.consilier Sîrbu Sandu – Domnule inginer, vă aduc la cunoștință o problemă de pe strada Ceahlăului. După ce s-a asfaltat, la gurile de canal din apropierea intersecției cu strada General Averescu s-au pus niște capace din beton cu armătură din metal. Pe acolo trec mașini cu capacitate mare, s-a spart betonul și a rămas numai inserția de metal.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – În primul rând dumnealor nu sunt RAJA, sunt constructorii care au câștigat această lucrare pentru a o implementa. Acum pot lucra pentru RAJA, peste o jumătate de an pentru altcineva. Nu este problema dumnealor. Noi discutăm despre străzile care le au pe proiect și strict ce au făcut până la acest moment. Pe aceste străzi, Ceahlăului, Tineretului, Averescu, Grăușor, străzi pe PNDL, s-ar putea să avem o mică problemă. Putem rezolva cu societatea noastră, Drumuri Municipale. Ideea este că intervenindu-se pe aceste străzi este posibil să pierdem și garanția pentru că un proiect vine peste alt proiect. Și atunci în momentul în care pe strada Averescu, proiect pe PNDL, se intervine cu un alt proiect, se pierde garanția. Și atunci lucrările de întreținere și refacere a acostamentului sau ce vreți dumneavoastră le putem face noi.

Dl.Ungureanu -Și noi avem garanție la lucrare.

Dl.consilier Sîrbu Sandu – Și problema pe care eu v-am adus-o la cunoștință cine o poate rezolva?

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Pentru problema capacelor, facem noi o adresă către OYL COMPANY, care a asfaltat Averescu, să vină să remedieze. Este prima dată când spuneți acest lucru. Da, acum dacă mai aveți întrebări pentru domnii invitați, vă rog să le adresați.

Dl.consilier Văduva Marin – Mesajul nostru este să facă treabă de calitate.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Noi avem experiența anilor trecuți când s-a introdus rețeaua de apă și canalizare în tot orașul și s-a lucrat haotic, cu tot felul de oameni. Noi acum suntem nevoiți să reparăm trotuarele de la Fetești Oraș. Mesajul domnilor consilieri este simplu, să aduceți terenul la stadiul inițial, iar unde se lucrează să faceți curat în urmă.

Dl.consilier Iosif Silviu – În cartierul Buliga sunt lucrări?

Dl.Ungureanu – Extinderea rețelei de canalizare.

Dl.consilier Iosif Silviu – Și aveți în vedere aducerea la starea inițială a drumurilor?

Dl.Ungureanu – Da. Despre ce străzi este vorba?

Dl.consilier Iosif Silviu –Traian, Adormirii și Fragilor. Știți că marea majoritate a drumurilor de acolo sunt din piatră.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Eu am avut o discuție cu dl.Ungureanu. Dumnealor lucrează pe o suprafață de 1 m pentru săpătură. În momentul când se intervine se folosește toată strada pentru depozitarea materialelor, pentru utilaje și atunci nu poți să aduci la forma inițială doar acel metru, deoarece s-a folosit toată strada. Nu, trebuie să aducă la starea inițială toată strada. Eu știu că nu au în proiect așa ceva.

Dl.Ungureanu – Pe toate străzile unde am afectat structura rutieră, am refăcut toată strada, inclusiv reprofilat cu autogrederul. E drept, nu le-am refăcut de prima dată.

Dl.consilier Gheorghiu Alexandru – Unde s-a extins rețeaua de canalizare s-au racordat oamenii?

Dl.Ungureanu – Nu, urmează ca cei de la RAJA să încheie contracte.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Acum după ce se termină lucrările, ce se întâmplă, se blochează vechea rețea?

Dl.Ungureanu – La apă conducta existentă se va dezafecta și toată lumea va trece pe conducta nouă. Într-adevăr vor fi câteva străzi care nu vor fi integrate în conducta nouă, cel puțin în zona Averescu, Carpați. Apoi Cimitirului, Soarelui, Toamnei integrate în sistemul nou. Mureșului, Oltului, Panait Istrati în Liviu Rebreanu și Averescu, Bujorului, Cosminului în cămine. Deci sunt câteva străzi integrate în căminele de vană pe care executăm pentru a fi izolate în caz de avarie, să poată fi oprită apa.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Mulțumim pentru prezență.

Dl.președinte de ședință Cristian Ștefan mulțumeste celor prezenți în sală și declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local.

PREȘEDINTE ȘEDINȚĂ,
Cristian tefan

SECRETAR GENERAL,
Jr.Dicianu Nicu